PROVA DI MATEMATICA

1. La soluzione dell’equazione 2x-1=0 è: 

A  2

B  1

C  ½ 

D  nessuna delle risposte è esatta 

2. L’area del triangolo si calcola con la seguente formula: 

A  base+altezza

B  base*altezza

C  base*altezza/2

D  nessuna delle risposte è esatta 

3. Quali delle seguenti affermazioni è falsa?

A  Nel  triangolo rettangolo ci sono due angoli retti

B  Nel  triangolo rettangolo c’è un solo angolo retto

C  Nel  triangolo rettangolo non ci sono angoli retti

D  nessuna delle risposte è esatta 

4. Due rette  parallele : 

A hanno lo stesso coefficiente angolare

B  non hanno lo stesso coefficiente angolare

C  i coefficienti angolari sono opposti

D  nessuna delle risposte è esatta 

5. La tabella di  verità dell’operatore non è: 

A 

	A
	nonA

	1
	0

	0
	1


B  

	A
	nonA

	1
	1

	0
	1


C  

	A
	nonA

	1
	1

	0
	0


D  nessuna delle risposte è esatta 

6. La soluzione dell’espressione 2*(-3-4)+5 è:

A  -9

B  4

C  19

D  nessuna delle risposte è esatta 

7. La soluzione dell’espressione 27:3 +35:7

A  -9

B  14

C  19

D  nessuna delle risposte è esatta 

8. La soluzione dell’espressione 2-3*(-6)+5*(-2)

A  -9

B  4

C  -26

D  nessuna delle risposte è esatta 

9. La media aritmetica tra  2 e 4 è:

A  3

B  2

C  4l

D  nessuna delle risposte è esatta 

10. La biblioteca scolastica conta 81 libri divisi tra 9 ripiani. Quanti libri ci sono su ogni ripiano?

A  9

B  4

C  8

D  nessuna delle risposte è esatta 

11. Il prodotto di (a-b)*(a+b) è:

A  a2+b2
B  a2+2ab+b2
C  a2-b2
D  nessuna delle risposte è esatta 

12. ¾  è una frazione:

A  propria

B  impropria

C  apparente

D  nessuna delle risposte è esatta 

13. Paola deve comprare tre libri al costo di 10 euro, un pacco di quaderni al costo di 5 euro. Riuscirà Paola a pagare con una banconota da 20?

A  si, con 5 euro di resto

B  no

C  si, con 3 euro di resto 

D  nessuna delle risposte è esatta 

14. Il quadrato ha: 

A  2 diagonali

B  1 diagonale

C  4 diagonali

D  nessuna delle risposte è esatta 

